



# 在监狱表现良好,中国首位执法世界杯淘汰赛的裁判陆俊减刑一年 揭秘昔日“金哨”的狱中生活

因在监狱表现良好,获得5次表扬、1次单项表扬,曾被称为“金哨”的原中国足球著名裁判陆俊被建议减刑一年。近日,北京市第二中级人民法院在司法部燕城监狱公开审理此案,并当庭对陆俊作出减刑一年的裁定。按此计算,陆俊将于今年9月2日刑满释放。值得一提的是,陆俊是中国足坛首位在世界杯决赛阶段执罚的裁判,他的狱中生活也随之被曝光。

## 回顾

### 曾执法世界杯 因涉赌球落马



陆俊执法过2002年韩日世界杯

陆俊曾是亚足联裁委会六大委员之一,19岁便开始足球裁判生涯。1991年成为国际级裁判员,在中国顶级足球赛事中担任主裁判场次超过200场。2002年,陆俊曾在韩日世界杯上执法淘汰赛的比赛,是中国足坛首位在世界杯决赛阶段执罚的裁判,有“金哨”之称。

2009年8月25日,公安部“反赌扫黑”专案组成立,震惊中国足坛的反赌扫黑风暴拉开了序幕。陆俊正是在此次反赌扫黑中东窗事发的。2010年,他涉及足坛涉赌等案件被调查。2012年2月,陆俊因犯非国家工作人员受贿罪,一审被辽宁省丹东市中级人民法院判处有期徒刑5年零6个月。

2012年9月5日,陆俊被送押燕城监狱服刑改造。

## 写悔罪书错字连连

据一位不愿透露姓名的人士说,按监狱的规定,陆俊入狱后必须写认罪悔罪书,写对自己罪行的反思和悔过。这是一项必须完成的任务,如果不完成,就会被扣分。如果被扣分,他就无法获奖,继而无法减刑,也就无法提前回家。

陆俊入狱后,对自己的罪行及法律的判决,都认可,他自己说,事是他做的,必须而且应该承担后果,这怨不得别人。他认为给他判5年半,法律和对他来说,已经非常不错了,在当时的涉案人员中,他被判得最轻了,他很知足。

表现虽好,但陆俊的文字水平较差。据说他人狱后写的认罪悔罪

书错字很多,甚至很简单的字都会写白字,给警官的感觉文化水平比较低,文字水平太差。尽管陆俊写这些文字的东西有点吃力,但他每次都认真完成任务。

据他的狱友说,陆俊与周围罪犯相处得不错。比较容易接触,带有运动员特有的血性,给人的感觉是条汉子。平常行事比较低调,跟熟悉的人比较爱聊天。入狱使他体会到生活的巨大落差,但他对司法部门的处理毫无怨言,完全接受,在狱中一切都听管教警官的,让干啥就干啥。平常情绪好的时候,还会与身边的狱友分享自己的一些辉煌经历。在狱中这些年,从未因为违纪被扣过分。

## 曾与南勇住一监舍

据了解,陆俊被移送到燕城监狱后,与谢亚龙、南勇、杨一民、蔚少辉等足球同行“名人”都在第五监区服刑。他与南勇的关系比较好,在监狱调整监舍的时候,有关人员征求他们意见,两人表示希望住一间屋子,监狱便安排他们两人住了同一间监舍,直到去年底,陆俊被调到普通监区,两人才不再同住一监舍。相对于谢亚龙和南勇,陆俊对监狱生活适应得比较快。

业内人士透露,陆俊“金哨”的社会身份一旦去掉,马上就变成了一个普通人,一名普通的罪犯,对自己身份的认识比较到位,转变比较快。不像谢亚龙一直放不下过

去,谢亚龙一直生活在过去,不能正视现实。有一位业内人士说谢亚龙在狱中的情绪只能说稳定,平常郁郁寡欢,几乎不跟周边的服刑人员交流。他身体瘦弱,听力也不好,跟他说话都得大声喊。南勇虽然也没有完全放下,但谢亚龙要好一些。虽然他心里的压力很大,但表面上也会面带微笑。南勇目前还非常关注足球、关注体育,在狱中还继续搞体育研究,其研究成果还申请了专利。

陆俊与这几位同在狱中的同行、老朋友,都保持着比较好的关系。因为他知道将来他们出狱了,可能还会碰到一起,还会见面,甚至会重叙友情。



因在监狱表现良好,陆俊减刑一年

## 狱中拒绝看足球赛

按照监狱的规定,服刑人员固定的时间可以看电视。新闻联播必看,但一些体育赛事和娱乐节目,也可选择性地观看。但陆俊却不看足球了,甚至连体育节目都不愿看。

陆俊身边一位不愿透露姓名

的人士对记者说,陆俊入狱后从不看中国足球。据说自从他被抓后就再也看过足球,他自己说,对中国足球彻底灰心了。他入狱后曾经说,足球成就了他,也毁了他,他被足球伤得太重了。

## 妻儿每月都来探视

据了解,陆俊入狱服刑后,他的家庭给予他最大的支持、宽容和安慰。他的妻子和儿子,每个月都到狱中探视,他每个月还会给家里打两次电话。他的家庭在他人生的最低谷给了他最有力的支撑和安慰,这是陆俊最欣慰的事,这使得他入狱后的精神状态,一直是比较健康积极。他的孩子已年过三十,自己办了公司,生活状态良好。

据说,陆俊目前在狱中,非常

注意身体锻炼,他每天都跑步,还经常打羽毛球,身体也比以前健壮,还胖了一些。在监狱里提供的有限的体育设施及相关的体育活动中,他都比较积极地参与。他说一方面通过这种方式,排解狱中烦闷等不良情绪;另一方面,他说将来他出狱后,还可以帮着孩子公司做些事情。可能还会从事体育方面,或者跟足球有关的生意吧!

据北京青年报

## 曝中国欲办世界杯 2026年最有可能

日前,前国际足联副主席、韩国足协主席、现韩国执政党新世界党议员郑梦准向国际足联透露了一个重要信息:中国政府很希望举办一届世界杯。

值得一提的是,2026年世界杯的主办权将在2019年的国际足联代表大会上决定。谁将成为2015年—2019年的国际足联主席对此将有重要的影响作用,如果布拉特明年决定参与连任并胜出,那么对中国很有利——因为布拉特表示自己生前有两个愿望,一是让世界杯到非洲,另一个就是让世界杯到中国。

据悉,如果中国提出申办2026年世界杯,最大的对手来自美国。 综合

## 卡洛斯与李娜分手?

温网战至白热化阶段,赛场内精彩纷呈,赛场外,一则关于中国金花李娜的爆炸性消息传来。昨天,比利时一家名为Sudinfo的媒体爆出:卡洛斯·罗德里格斯已经结束与李娜的合作关系。据这则消息透露,卡洛斯不再担任李娜的教练,这位曾经执教过海宁的名教头表示,接下来他将主要负责匠心之轮网校的教学。

卡洛斯说:“温网输给斯特里科娃那天晚上,我跟李娜说了这件事儿,她毫无预料,甚至哭了。” 综合

## 甜瓜“穿上”火箭7号 引主人林书豪不满

昨天,自由球员安东尼来到休斯敦与火箭队高层进行会晤。虽然他本人并未就是否加盟火箭队表态,但火箭兴致勃勃地给予了“甜瓜”超规格接待,让其身穿火箭队7号红色战袍的合成照片出现在丰田中心的大屏幕上。此举让目前火箭队7号球衣的主人林书豪十分不爽。

林书豪先是在推特上引用《圣经》里的话说:“若有人打你左脸的时候,请你把右脸也伸过去。若有人抢你的外套,请你把里面的衬衫也给他们。”接着他又解释说:“我有权利为自己站出来,就像我在推特上所说,我觉得自己没得到应有的尊重,但我的重点是应该有无条件的爱,就像耶稣基督爱我一样。”

现代快报记者 黄成宇

## 心态成关键 同曦今晚决战湖南

上一场,江苏同曦凭借外援布兰登·科斯特纳的上篮绝杀湖南队,将季后赛首轮总比分扳成1:1。今晚,拥有主场优势的同曦队将继续坐镇合肥奥体中心迎来与湖南队的决战,比赛的胜者将在半决赛与陕西队相遇。

在昨天召开的全队工作会议上,俱乐部总经理胡卫权跟队员们说:“比赛进行到现在,两队在技战术层面已无秘密可言。现在双方又回到同一起跑线上,决定胜负的就是临场的心态和执行力,谁能先进入比赛状态,谁就有可能获胜。希望大家靠坚定的信念和专注的表现把这场战役拿下!”

现代快报记者 黄成宇